

说句心里话

三家店铁路中学初二(2)班 李依侨

有时候,家长的唠叨是为了我们好,所以我甘愿洗耳恭听。可是,当家长没搞清楚事情的来龙去脉冤枉我时,我不得不为我的清白“战斗”了。
那次,奶奶要洗衣服,便将一张50元的钱放在桌上,然后便前屋后屋地忙去了。而我也忙得不亦乐乎,转眼间,中午到了,奶奶接了一个电话,便急忙地出门了,临走前还是那几句我早已经听了千百遍的话:“下午出去玩儿,记得关灯、锁门,还有小心路边的车,记得靠边走。”唉!又是那几句,我又不是小孩子了,这些事我能不知道吗?每次都把我当小孩子看,好像我永远长不大似的。心里不由得生出了许多小牢骚,不过现在想想也是为了我好啊,便又笑了。
我下午玩儿完了回来,一进门,就看见奶奶一脸不高兴的样子。我心里“咯噔”一下,难道我又犯什么错了,难道是我没

锁门、没关灯还是回来晚了?不可能啊,我走的时候看见屋里是黑黑的,而且走的时候还特意拉了拉手,回来还是提前回来的。那到底是怎么回事呢?我像一只胆小的羊一样小心翼翼地走到奶奶身边,小声地说:“奶奶,我回来了。”
“你还有脸回来?桌子上的50块钱是你拿的吗?”
“没有,我没有拿。”
“真的吗?你还敢撒谎!”
“我真的没拿。”
“咱家里就你、我、你姐,咱们三个,你姐晚上才回来,除了你,还有谁,难道钱自己长腿跑了?”奶奶越说越愤怒。而我却因遭到奶奶严厉的训斥,眼泪像断了线的珠子一样从我脸上滑落下来,委屈完全让我的眼泪脱离了掌控。我三步并作两步地跑到了桌子前边翻起来,我真希望那50块钱真的能长腿,这样它就

能回来,可是无论我怎么找就是不见那张50块钱踪影。这时,奶奶又开始了对我耳朵的惩罚,我心里最后一道防线破碎了,蹲下哭了起来,突然眼前模模糊糊出现了一张绿色的纸,像是钱的样子。我迅速地将脸上的眼泪擦干,又揉了揉眼睛,确定那50元钱还在眼前,脸上露出了笑容。我将50元钱拿到奶奶眼前,并还给了奶奶。奶奶一开始还有些要面子,到后来还是跟我说了声:“对不起!”终于这一场“战争”可算是风平浪静了。
这时,我想起了《论语·季氏》中的“君子有九思:视思明,听思聪,色思温,貌思恭,言思忠,事思敬,疑思问,忿思难,见得思义。”里面的“忿思难”了,意思是在气愤时要想到后果。说句心里话,奶奶在气愤的时候,应该调查清楚再去责怪别人,但是她是我奶奶,她老了,我们做儿孙的能责怪她吗?
指导教师 李晓春



心灵城堡

留恋那份儿温暖

大峪中学高二(6)班 赵婕

糟糕,没带家门钥匙。当我走到自家门口时,忽然意识到了这个严重的问题,无奈之下只好拿出手机,给妈妈打电话说去姥姥家,但妈妈的回答无疑是给我浇了一盆冷水:“姥姥今天去小姨家了,家里没人,你在楼下等会儿吧,我下了班就回去。”
我一边愤愤地挂掉了电话,一边随便找了个石凳,放下书包坐在上面开始玩儿手机。突然,手机上的一条短信让我意识到这已是深秋了,凛冽的寒风吹得树枝在风中不停地摇摆着,树上仅剩的几片叶子也不断地投入大地的怀抱。我穿着单衣坐在冰凉的石凳上,一股寒意油然而生。我抬起头望着小区门口,急切地盼望着妈妈能早点儿回来。

我等了好长时间,路灯都亮了,可是妈妈怎么还没回来啊!正当我焦急地抱怨时,社区的保安叔叔朝我走来:“同学,怎么不回家?”他走近了问道。“没带钥匙。”我应了一句,然后继续低头看手机。“那你跟我走吧,去我的值班室。”他见我不动,又拍了拍我的肩膀说,“走不走?”我犹豫了一下,决定跟他去,毕竟晚上有点儿冷。
步入值班室里,温暖充满了全身。他给我倒了一杯热水放在桌上,说:“来,你先在这儿坐会儿吧。”“谢谢。”他又提醒我给家长打一个电话,见我把一切都安顿好后,他转身离开值班室,继续站岗了。窗外冷风肆虐,透过窗户,我看到他的制服衣角和领带随风不停地摆动着。仅一窗之隔,窗外寒

风凛冽,屋内温暖如春。
忽然,我的手机震了一下,是妈妈打来的电话,问我在哪儿,我一边回答着妈妈,一边拿起书包跑了出去,一开门,冷风迎面扑来,我毫无预料地打了一个寒颤。保安叔叔见我出来,问:“你家长来了吗?”“来了。”我想赶紧回家,简单地回了一句。“以后别忘了带钥匙,同学慢走啊。”身后传来他亲切的话语声。
回到家,我从阳台上往下看,只见保安叔叔仍坚守在自己的岗位上,并且一动不动。望着这个既熟悉又陌生的身影我感动了,来自他值班室的温暖,让我至今都非常留恋。
指导教师 赵丽萍



菁菁校园

那个老师

新桥路中学初一(5)班 杜宇轩

我遇到过许多老师,但对我影响最大的是那个老师。
那个老师,有耐心并且负责任。她让我们讲考卷时,会千方百计地“刁难”你,直到你能完完全全地分析出自己的错因,直到你能清清楚楚地知道为什么要这样改时,她才会罢休。对于总改不对的同学,她就会来一句:“今天过不了还有明天,明天过不了就后天。”一位多么有耐心而负责任的老师啊!
那个老师,关心并且尊重我们。她为提高我们的身体素质,在班级中组织了跑步活动,每天下午都抽出一段时间组织同学们跑步,自己有时也和我们一起跑。有的同学跑步时总说个不停,于是她就让我们自己决定跑还是不跑,不想跑的同学她也不勉强。她是一位既关心又尊重我们的好老师!
那个老师,有自己的行为准则并奉行不停。一旦是她认定应该做的事情,就坚持到底。她为我们的安全考虑,让我们带头盔等应急物品,并且放在触手可及的地方。当地震演练时,学校为统一好看,不准我们戴头盔,她却认为,要演练出我们班的实际。于是,她就与校领导据理力争,最终成功说服了校领导。她是一个有原则又能坚持的好老师啊!
那个老师很有创新精神。她带我们班以后,对语文教学进行了创新,让我们感受到原来还可以这样学语文。在语文课上,她让我们根据课文内容排演话剧,还组织我们组织“汉字听写会”和“晨读社”。她是一位有创新精神的好老师啊!
那个老师把我们当做朋友。无论是在课上还是课后,她总是以一个朋友的身份与我们相处的,只有必要时才摆摆她认为不必要的威严。“吃饭不要说话,别噎着;不要剩饭,要光盘;多喝水,防止上火”之类的话总挂在她的嘴上。她还经常给我们讲青春期的敏感知识,还在周末带我们出去玩儿,我们有什么心事儿也可以找她谈。
那个老师,就是我的班主任——张老师。
指导教师 张纪艳

美丽的校园我的家

王平中学初二(4)班 柴方洁

“太阳当空照,花儿对我笑,小鸟说早早早,你为什么背上小书包……”每当我听到这首美妙的歌曲时,我都会情不自禁地想起我的校园。
我的学校坐落在美丽的王平村。步入校园,进入你眼帘的首先是宽阔的操场和高大的教学楼。一踏上操场,看见操场四周种植的银杏树和蒲公英、菊花等花草,你一定会感到一种无限的生机。特别是操场中间的那棵大槐树,它茂盛的枝叶、魁梧的身躯,就像一个守护操场的战士。多少年来,它都是这样无私地守护着我们的操场,为一届又一届的学生遮风避雨,它的精神是多么伟大啊!我们都喜欢在树下玩耍,尤其是炎热的夏天,这棵大槐树的枝杈就像一把大伞,为我们抵挡着酷热的暑气。操场上的篮球架,是篮球爱好者们的乐园,他们在这里不仅练习“三步上篮”和“定点投篮”,还经常在这里举行班级篮球赛。每次比赛我们都会站在篮球场周围观战,为篮球健儿们加油、助威。操场上还有200米塑胶跑道,学校每次在这里举行运动会时,同学们就会在这里努力地角逐,那一幕幕惊心动魄、拼搏进取的场景激动着在场的每一个同学和老师。这个时候是我们感到最幸福快乐的时刻!
那高大、整洁、干净、漂亮的教学楼是我们上课的地方,老师们在这里把我们带入知识的海洋,让我们在知识的海洋里遨游。校领导为让我们的课间生活丰富多彩,在教学楼的走廊里设置了阅读角,课间我们可以在这里静静地读书。
我的校园是我的家,同学和老师是我的家人,在这个家里生活,大家其乐融融。我爱我的学校!我爱我的家!
指导教师 张晓燕

感恩父母

心底的“爱”

黑山小学五(1)班 王申

在我的人生中,有很多的“爱”,每一份儿“爱”对于我来说都珍贵无比,我将把“爱”珍藏在心底的画卷里,慢慢品读、慢慢回味。
心底的“爱”,犹如沙漠中的一眼甘泉,犹如大雨中的一把雨伞,犹如阴天的一抹彩虹。最让我珍藏在心底里的“爱”,莫过于父母对我的爱。
记得那天半夜,我突然呕吐不止,肚子还一个劲儿地疼,妈妈见了,又担心又害怕地坐在床边儿,拿着塑料袋接我的呕吐物,我把肚子里的东西都吐空了。妈妈连忙给在北京的爸爸打电话,我听到妈妈的声音明显有些颤抖。结束了通话,妈妈立刻去厨房煮了一锅小米粥,我慢慢吞吞地喝了下去,可粥刚喝下去就涌了出来,又是一地的呕吐物。妈妈慌了,巨大的汗珠从她脸上滑落,双眼还闪烁着泪花,妈妈背转身去,用手背抹了抹眼睛,又端来一杯热水,面露欣慰地对我说:“宝贝,别怕,喝下去就不疼了,宝贝不怕,有妈妈在!!!”其实我知道,妈妈心中苦极了。
我接过滚烫的杯子,强忍着烫,把妈妈端来的水咽了下去。也许是水的缘故,我感觉心好像被烧着了,接着,又是一阵呕吐,把胃里的酸水吐了出来,妈妈急得给街坊邻居亲戚们打电话,有几个热心邻居大半夜地跑到我家,我在妈妈和邻居们的安抚下终于睡着了。
次日,我睁开双眼,看到妈妈靠着床坐在地上了,邻居们早已走了。“妈!”我用哭腔唤了一声。“嗯,宝贝,你醒了!”妈妈扭头的一瞬间,我看到妈妈双眼布满血丝,我的心像刀绞了一样痛。这时爸爸赶了回来。
爸爸抱着我跑到了医院,挂号,排队,去病房,最后我被确诊为得了阑胃炎,这时的爸爸看起来是那样高大。经过爸爸妈妈的精心照料,我健康地出院了。
爸爸妈妈一直把我当做手心里的宝,他们爱我是无私的,是不求回报的。在我的心底里,父母的爱是最珍贵的,我要学习我的父母,把这种无私的爱传递下去!
指导教师 燕宝芝

吾爱吾思

温暖的父爱

育园小学六(2)班 李信良

古人云:“慈母手中线,游子身上衣。临行密密缝,意恐迟迟归。”母亲的爱犹如春天里灿烂的阳光,带给我温暖,带给我光明;父亲的爱,犹如狂风暴雨中一把稳定而沉着的大伞,为我遮风挡雨。
星期五的晚上,我写完作业准备睡觉时发现爸爸还在埋头工作。为讲好本学期的“市级课”,几周以来,爸爸每天都会工作到很晚才睡觉。由于周六爸爸还要送我去城里上课外班,所以我想劝爸爸早点休息,可当看到爸爸那一丝不苟的样子,我又怕打扰爸爸,只好先去睡了。
次日早上,我早早起了床,洗漱完后也没有看到爸爸的身影,我心想:爸爸昨天睡得那么晚,现在一定还在睡觉吧!为了让爸爸多睡一会儿,我轻轻推开厨房的门想要自己找点儿吃的当早餐。可房门推开的一刹那,我却呆住了,爸爸早已做好了热气

腾腾的早点正准备往外端呢。虽然他面带微笑但却难掩满脸的倦容。“儿子,起来啦?快来,吃早餐了!”爸爸笑盈盈地招呼着我,可我的眼里却闪着泪花。
吃完早餐,我们出发了。一路上,爸爸不停地打着哈欠,鲜红的血丝布满了他的双眼。可爸爸还在不停地询问着我在课外班的学习情况。看到爸爸这么辛苦,我的心里酸酸的,不知说什么好。
“叮铃铃——叮铃铃。”下课了,同学们陆续走出教室。不知为什么,却又都停了下来,原来是下大雨了。我踮起脚向外望了望,却没有看到爸爸的身影。没办法,只能戴上帽子去找爸爸了。我低头快步在雨幕中努力寻找着我的车牌。突然,我感觉雨好像停了。我有些奇怪,抬头一看,原来是爸爸。他把伞都搭在了我的头上,雨水早已打湿



本版绘图 刘潇淮

了他的衣服和头发。“怎么样?淋湿了没有?难不难受?回家赶快擦干,换件衣服,千万别感冒了。”爸爸一个劲儿地问我问短,却全然不顾自己还在淋雨。我把爸爸拉进伞下,紧紧抓住爸爸那只宽厚的大手,雨水伴着雨水再次模糊了我的双眼。
生活里,有了父亲,才有了我广阔的天地;有了父亲,我的生活才有了灿烂;有了父亲,我在人生的道路上才走得更稳更矫健。
指导教师 李雪飞

我要投稿
电子邮箱
84315092@qq.com
投稿请注明学校名称、联系方式、指导教师等内容。